



Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
KATEDRA CÍRKEVNÍCH DĚJIN

ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D.

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice ☎ 387 773 517
mobil: +420 777 597 822
e-mail: svobodar@tf.jcu.cz

POSUDEK VECOUČÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka práce: Martin Jeleček

Název práce: Antonín Liška – biskup českobudějovický

Rozsah: 39 stran

Katedra církevních dějin Teologické fakulty Jihočeské univerzity se mimo jiné věnuje osobnostem bývalých českobudějovických biskupů. Proto jsem velmi přivítal, že se někdo rozhodl zabývat se Antonínem Liškou, který byl bezprostředním předchůdcem našeho současného biskupa. Za léta svého působení zanechal Antonín Liška v srdcích těch, kteří jej znali, trvalou vzpomínku, protože to byl velmi dobrý a milý člověk.

Bakalaureant Martin Jeleček si rozhodl zpracovat ve své práci Liškův životopis především proto, že do současné doby toho o něm bylo napsáno relativně málo. Navíc dochované informace jsou dodnes rozesety porůznu v oficiálních i soukromých archivech, popřípadě ve vzpomínkách pamětníků. Shromáždit tyto informace byl úkol, kterého se diplomant zhostil relativně dobře.

Kapitoly předkládané bakalářské práce jsou řazeny chronologicky – od doby mládí, studií a noviciátu, přes život za času komunistické totality, k biskupskému působení. Po obsahové stránce je třeba opět zdůraznit, že se jedná o první sepsání podrobnějšího Liškova životopisu, které sice snese položení nároku na pravdivost, avšak rozhodně ne na úplnost. V tomto ohledu čeká další badatele ještě mnoho práce – mám na mysli zejména podrobnější zpracování Liškova biskupského působení nebo jeho teologického odkazu (je třeba o Liškovi uvažovat také jako o kazateli a biblistovi).

Po jazykové stránce nemám k práci výhrady. Precizně je také zpracována po stránce formální.

Celkově lze říci, že splňuje podmínky kladené na bakalářské práce na Teologické fakultě Jihočeské univerzity, a proto ji doporučuji k obhajobě před odbornou komisí.
Navržené hodnocení: výborně.

V Českých Budějovicích 15. 5. 2012



ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D.